

守望相助 共克时艰



一份爱心餐 温暖防疫人

本报记者 王孝竹

坚守秦岭之巅的巡逻队

王月

“大家这段时间辛苦了，在这么严寒的天气里坚守在一线。目前，疫情防控已经到了关键时期，请大家再加一把劲，坚决守好商洛西门户……”

2021年12月27日一大早，商州区牧护关镇秦关社区居委会主任徐小良和工作人员冒着风雪，看望在疫情防控检查站值守的工作人员，对巡逻队下一步防疫工作进行再安排。

牧护关镇秦关社区位于商州区西部，与西安市蓝田县接壤，312国道穿境而过。由于境内山路交错复杂，造成防疫战线长、管控难度大。为把

好这一疫情防控的重要关卡、守好商洛西大门，牧护关镇秦关社区干部群众整体联动，谋全局、出实招，共同铸造了疫情防控钢铁屏障。

自疫情防控工作开展以来，秦关社区积极发挥“片长”作用，在牧护关镇和蓝田县交界处、秦关社区通村路口设立两处疫情防控检查站，并安排11名工作人员值守关卡，严格落实24小时值班制度，坚决筑牢“外防输入”防线。

为守死“边界、辖区、隔离”三道防线，落实“堵死、查清、管住”要求，

秦关社区迅速组建6人疫情防控巡逻队，每天对人员相对集中的重点区域进行巡逻，劝导群众少出门、不聚集，提醒他们规范佩戴口罩，做好个人防护，对社区内重点场所进行消杀；随时突击检查有无聚会聚餐、走动串门、扎堆聊天、聚众打牌、红白喜事、娱乐等聚集性活动，一旦发现，第一时间予以劝返、疏散，并对当事人进行批评教育，切实提高群众的防护意识和防护能力。

当夜幕降临，人们都已进入梦乡，巡逻队还拿着手电筒，在凛冽寒风中

坚守、执勤，他们顶风冒雪，用双脚履行着职责和使命。

“最近风雪这么大，但是看到巡逻队一天24小时不休息，还在卡口值守，这是为了我们自己和他人的健康，是一件守护老百姓安全的大好事。”秦关社区群众王书社看到工作人员严谨的工作作风时不禁感慨道。

一束束灯光驱散黑暗，打破沉寂，照亮漫漫黑夜，为迎接黎明的曙光时刻准备着。他们是秦岭之巅的流动“巡逻队”，在边界用“严防严守”建立起了一道道屏障，保卫着一方安康！

1月5日是张颖为西关社区防疫工作人员送饭的第4天。午餐是糊汤面，配菜是炒酸菜和油炒葱花与青椒。工作人员刘佳端着碗，吃了一口糊汤面说道：“比我家做得好吃多了，葱花也炒得特别香。”

张颖是商洛社会组织服务中心和商州小蜗牛培训学校的负责人，同时也是商洛无偿献血志愿服务总队队长。自疫情防控工作开展以来，他积极参加志愿服务，当看到西关社区工作人员面临人手紧张、吃饭难等问题后，决定为社区40多名一线防控人员免费配送1个月的午餐和晚餐。

张颖与妻子负责采购蔬菜与粮油，制定菜单，由当过厨师的弟弟夫妇掌勺，尽可能保证每天的饭菜都不一样，午餐与晚餐荤素搭配，按时按点让防控工作人员能够吃上热饭。

从1月2日开始，每天11时30分，社区工作人员就到张颖这

里取午餐，17时取晚餐。午餐是米饭，配两素一荤加一个萝卜丝汤。记者见到他们时，张颖与妻子正忙着为工作人员做晚餐，他们一起洗菜、切菜，其妻弟夫妇在一旁忙着炒菜。不一会儿，一大盆炒好的菜就出锅了。另一边的两口大锅中正在熬粥，电饼铛里的葱花饼香味扑鼻，等待社区工作人员前来取餐。

1个月的饭菜预计要花费两万多元，但张颖却说：“我本身就是一名志愿者，能够为一线的防控人员提供一碗热饭，做一些力所能及的事情我很开心。”

连续送了好几天的饭菜后，社区工作人员觉得他们每天太辛苦，建议他们只配送午餐。张颖答应道：“那就先停几天晚餐看看，要是需要晚餐的工作人员多的话，我就再为大家配送。”1月5日开始，张颖为西关社区准备40多人份的午餐，标准是让每个人吃饱吃好。

抗疫战场上的“夫妻档”

程鹏辉

他，是“荧光卫士”中的一员；她，是“基层志愿者”中的一员。在战“疫”中，他们冲锋在前、携手“逆行”，成为抗疫一线最美的风景。

“你好，请戴好口罩，通行证已经消毒，请放心使用。”在商南西收费站，收费三班收费员贾文武正在坚守岗位，对过往的司机进行防疫知识宣传，并将一张张通行证交到车主手中。

疫情防控工作开展以来，作为一名收费员，贾文武坚持疫情就是命

令，防控就是责任，面对收费站车流量增大，疫情防控任务艰巨的情况，他没有退缩，冲锋在前，站好每一班岗，认真做好车道消杀工作，并利用工作间隙为滞留站在站外的司乘人员送上开水、泡面，耐心地做好解释说明工作。工作时，他是疫情防控一线的“战斗员”，休息时，他是回应司乘人员关切的“解惑员”，那抹“荧光绿”在寒冬里显得格外耀眼！

“你好，请戴好口罩，请扫健康码、行程码，在这边测量体温，是否去

过商南以外的地方？是否与中高风险地区人员接触？是否有咳嗽、气促及其他异常反应……”身在防疫卡点的志愿者舒娜一一询问着，并认真地记录着。她说：“这几天疫情防控形势严峻，返乡人员陆续增多，做好外来人员的行程和身体情况登记工作，当好‘守门员’丝毫不敢懈怠。”自疫情发生以来，作为一名乡镇基层工作者，她主动请缨，奔赴一线，穿上红马甲，戴上红袖章，成了志愿服务队的一员，从清晨到深夜，从防疫检查

点到大街小巷，她守卡口、巡重点、保畅通。一抹闪亮的“志愿红”，温暖了抗疫战场。

贾文武、舒娜是一对结婚3年的夫妻，他们的孩子也刚满两岁，疫情爆发以后，两人坚守在抗疫一线，已经一个多月都没有回家了，只能在休息间隙通过手机视频看看远在丹凤的孩子，尽管有千般不舍、万般牵挂，但他们深知，没有大家的平安，就没有小家的温馨，他们舍小家为大家，守护着鹿城的平安！

雷凤村前做雷锋 接力救人获点赞

本报讯（记者 杨鑫）1月8日，在商州区麻街镇雷凤村312国道旁，一对在医疗机构上班的父子路遇因病失去意识的村民，他们跪在寒风刺骨的路边，第一时间接力对该村民进行心肺复苏。路人看到这对父子接力救人感人的一幕，把他们救人的视频发布在网上，获得众多网友的点赞。

1月8日13时许，市妇幼保健院职工孔周飞陪同在市血站上班的父亲孔继红去牧护关镇送人。当他们驱车经过麻街镇雷凤村312国道旁时，看见一人躺在地上，他们急忙下车，快速跑过去问了一下当时的情况。只见一位50多岁的村民躺在地上，其家属说是突发心脏病，正在想法送

其去医院的路上，已经有十几分钟了。家属说他们不会抢救，也没有医生。

孔继红、孔周飞父子发现病人的生命体征已经测不到，但他们父子还是抱着一线希望，接力对病人进行心肺复苏。在做了20多分钟后，他们发现病人已经没有了心跳，才停止了抢救。他们准备离开时，村里的防疫检查点工作人员追上前来，对他们表示感谢。孔继红叹了口气说：“作为医务人员就应该在第一时间冲上去，哪怕是只剩下百分之一的机会，我也要去拼一把，尽全力抢救。从医学角度来说，已经错过了抢救的最佳时间，没能抢救过来，我感到非常遗憾，但最起码我尽力了！”



近日，中国好人、陕西省道德模范李亚锋积极下沉到商州区四皓社区亨通苑小区疫情防控一线，参与测温扫码、登记排查和环境消杀，并为小区捐赠价值1300元的防疫物资。（记者 赵有良 摄）



1月9日，商州区刘湾街办江南小区西区临时党支部动员小区党员为抗疫一线人员捐款4000多元，为小区购买了防疫物资，向小区5名生活困难群众送去了大米和食用油等生活物品。（记者 贾书章 摄）

溧商两地携手战疫情

本报讯（冯庭记）日前，南京市溧水区驻商南县对口协作联络组积极响应南京市驻商洛市对口协作工作组的号召，广泛动员、主动作为，携手打好疫情防控阻击战。

该联络组专门从南京市溧水区带回50本《溧水区新冠肺炎疫情防控工作手册》和《溧水区新冠肺炎疫情防控工作应急预案手册》，为商南新冠肺炎疫情防控工作提供了有力的参考。在得知疫情防控物资短缺后，该联络组又发出倡议，募捐了价值近60万元的医用口罩、防护服等物资，南京雨润食品有限公

司心系商南群众，向商南捐赠各类食品价值2.1万元，特别是毛泽静、建功兵等7名支医人才发挥自身人脉资源优势，筹集了食品、防护服等价值2.7万元防疫物资，联络组和支教老师徐敏等组织爱心企业和爱心人士捐款购买了20多万元的羽绒服等物资，让偏远山区学生温暖过冬。与此同时，该联络组经常深入到陕豫两省交界的富水镇卡口及各村（社区）检查指导防控，看望慰问疫情防控工作人员，推动包抓的富水镇疫情防控工作更加精准、更加科学、更加有力。

信有春风疫尽除 栖商携手济时艰

闫浩

自西安疫情发生以来，商州疫情防控工作者们异常忙碌，他们用自己的辛劳筑起了一道疫情防控“铜墙铁壁”。

入冬的第一场雪把商州大地装扮得银装素裹、焕然一新，却给麻街镇的疫情防控工作带了诸多麻烦。在缺少御寒物

资的情况下，防疫工作者们与寒冷做伴，坚守疫情一线，守卡点、搞排查、送物资。栖霞区对口帮扶商州联络组紧急联系栖霞区青企会捐赠取暖器20台送往防疫一线，为这个寒冷的冬天带来了别样的温暖。

联络组人员顶着风雪深入麻街镇详细了解疫情防控各项工作开展情况，一同牢牢守护乡村的和平安详。在麻街镇移民安置点，由于人员居住混杂，外地返商人员排查难度极大。联络组同镇、村工作者一起利用晚上房屋亮灯情况，摸清人员在家庭状况，圆满完成排查工作。

突如其来的新冠肺炎疫情给城市按下了“暂停键”，而对南京市栖霞区援商专业技术人员来说，却是开足马力按下了“加速键”。栖霞区疾病预防控制中心高级工程师储小华是今年栖霞区援商支医专业技术人员之一，他所挂职的商州区疾控中心，负责着全区各隔离点、重点人员核酸采样检测工作。在繁重的工作面前，储小华不停奔波在隔离点、采样点和单位之间，经常加班至凌晨两三点，累计采集核酸样本2172份，检测样本15642人次。



守望相助，风雪同担。商州的疫情防控工作也深深牵动着远在千里之外栖霞区人民的心。1月7日，一辆满载防疫物资的运输车辆连夜奔赴商州，“栖霞心连心，携手战疫情”的标语在夜色中格外醒目，像一道火热温暖的红丝带深深连接着秦岭腹地与长江之畔。栖霞区委、区政府紧急筹措资金9.6万元，购置冷藏保温箱30个、核酸

履职尽责 战“疫”有我

本报讯（王鹏）连日来，柞水县委政法委面对疫情防控的严峻形势，不等不靠，积极行动，快速参与到疫情防控点，与相关部门组建临时党支部支援社区，共同守护人民安全。

协同作战，筑牢防线。自2021年12月31日以来，柞水县委政法委、县统计局、县退役军人事务局、县总工会共抽调优秀共产党员、干部、志愿者等10多人，共同组建一支防疫队伍，下沉到文武小区，轮流执勤，合力筑牢防疫根基，完善防疫链条，为疫情防控保驾护航。

下沉一线，压实责任。时值冬日，天气寒冷，但参与防疫的志愿者团队始终坚守防疫一线，及时宣传防疫政策，普及防疫知识，让更多的群众认识到防疫的

重要意义。他们帮助查验小区人员进出时的行程码、健康码，参与社区组织的人员流调、信息统计、物资配送等。

严守关卡，发挥效力。文武小区防疫志愿者团队严守关卡，发挥合力，为全小区疫情防控提供全面保障。截至目前，对所有出入小区人员进行了行程码、健康码的查验，对所有居家隔离人员都进行动态跟踪与监测，对所有陷入困境人员进行生活关怀与帮扶，确保特殊时期不出问题、安全秩序得到维护。



储小华深夜上门采样

